

全市科技创新供应链平台建设工作专题会召开

强化供需对接 加快成果转化

本报讯(记者 杜培清)4月25日,全市科技创新供应链平台建设工作专题会议召开,认真学习贯彻习近平总书记关于科技创新和发展新质生产力的重要论述,深入贯彻落实省委专题会议精神,研究推进我市科技创新供应链平台建设。

会议听取全市科技创新供应链平台建设进展情况汇报,各参会单位主要负责人依次就如何推进科创供应链地网节点建设、场景供应体系建设、地网建设资金保障、人才供应体系建设、金融供应体系建设以及服务中心建设和平台运营管理发言。

科技创新供应链平台建设,是我省大力整合创新资源、赋能创新产业、

优化创新生态,让更多科技成果转化成为现实生产力的重要举措,也是支持我市用好全省科技创新资源,因地制宜发展新质生产力的重大利好。

会议指出,要真正学懂弄通、积极探索向前,推进以“用”为导向的科技创新供应链平台建设,加快推动供应链与创新链、人才链、资金链、产业链、政策链深度融合与要素整合,加强供需精准对接,赋能高质量发展。

会议要求,要“链接天网”,按照工作清单要求,将咸宁科创需求、服务机构、金融产品、成果供给、场景供给等信息及时进行梳理和标准化处理,搭建科技创新供应链平台咸宁专区,支持鼓励更多企业入驻,利用好宝贵的数据资

源,为政府更精准地服务企业发展提供有力参考。要“搭建地网”,建好“中心节点驿站”,找准发展模式,组建一支懂经济、懂技术,创新能力强、专业素养高、敢想敢干的服务人员队伍,持续推动技术需求和科技成果精准匹配。

会议强调,要做好政策支持,对科技成果转化政策措施进行全面梳理,不断优化完善“政策包”,用好用活各类微观政策,保证政策取向的一致性,精准对接科创供应链平台建设所需的政策需求。要形成工作合力,加强与省直对口部门、试点单位、先进市州的沟通对接,加强学习研究,明确责任、协同配合,确保工作取得实实在在的成效。

我市启动服务高新技术企业“春晓行动”

助力高新企业做大做强



本报讯(记者 杜培清 通讯员 陈新辉)4月23日,我市举行2024年服务高新技术企业“春晓行动”培训会,进一步巩固和扩大高新技术企业培育成效。全市高新技术企业、科技型中小企业、高新技术后备企业申报负责人,市科技局高企认定工作专班,各县市区和咸宁高新区科经局分管领导、工作人员参加培训会。

会上,市科技局就全市科技服务业培育入库相关政策和全市高新技术企业惠企相关政策进行了介绍。来自

省信息院、省高新中心、武汉工程大学和湖北工业大学的专家、教授就2024年高新技术企业认定工作安排及申报材料组织注意事项、省级高新技术企业发展专项资金相关政策及申报流程、企业研发费用归集及财务管理注意事项、科创企业培育政策及科技型中小企业培育入库等方面进行了详细讲解。

此次培训内容丰富,具有较强的针对性和操作性,有效帮助企业解决了高企申报和研发费用归集中遇到

的实际问题,为进一步提升我市高新技术企业认定服务质量效率奠定了基础。

近年来,我市高度重视高新技术企业培育工作,积极实施高新技术企业倍增计划,出台《咸宁市促进高新技术产业跨越发展十条措施》,以培育为基础,以认定为目标,以管理促发展,全市高新技术企业持续扩容,高新技术产业日益壮大,“转方式、调结构”成效明显。2023年,全市申报高新技术企业292家,高企总数达560家。

咸安7家企业上榜省制造业单项冠军名单

本报讯(记者 杜培清 通讯员 钱煜)近日,湖北省经信厅对2023年湖北省制造业单项冠军企业名单进行公示,咸安区共7家企业上榜,上榜企业数位居全市第一。

此次上榜企业分别是湖北华宁防腐技术股份有限公司、湖北欧朗机械有限公司、志研自动化设备湖北有限公司、湖北华耀达电气有限公司、湖北中港金属制造有限公司、湖北咸宁向阳湖兴兴乳业有限公司、咸宁市汇美

达工贸有限公司。

这7家制造业单项冠军企业,通过长期聚焦有限的目标市场“精耕细作”,从而在其从事的细分产品领域拥有市场领导和技术领先地位,在制造业产业链中居于十分重要的位置,是制造业创新发展的基石,是制造业竞争力的重要体现,为咸安区实体经济高质量发展发挥示范带头作用。咸安区科经局始终坚持“共同缔造”的理念因企施策、一企一策,持续优化营商环

境,着力培育壮大优质中小企业库,赋能优质企业高质量发展,聚力推动咸安区制造业单项冠军企业培育工作在全市走前列、作示范。

为夯实咸安区优质中小企业梯度培育基础,形成良好的培育发展层次,下一步,咸安区科经局将深入挖掘各行业有潜力的优秀企业,建立制造业单项冠军动态梯次培育库,帮助企业分析申报单项冠军存在的薄弱环节和短板,提高申报精准度。

科技快讯

五家企业入驻 嘉鱼(武汉)离岸科创园

本报讯(记者 杜培清 通讯员 刘蒙)近日,5家企业在嘉鱼(武汉)离岸科创园与象鑫集团签署了意向入驻协议。

会上,与会人员观看了嘉鱼县招商宣传片。出席签约仪式的嘉鱼县相关领导表示,嘉鱼县地处中部崛起的核心区域,作为“武汉都市圈”核心成员,交通便捷、产业基础坚实、旅游资源丰富,区位条件得天独厚。

企业家们结合自身感受以及发展实际,围绕招商引资、产业发展、营商环境、科技赋能等方面畅所欲言、各抒己见。嘉鱼县相关领导及相关职能部门与企业负责人面对面沟通交流,并就企业关切的问题进行详细解答。

据了解,象鑫实业控股湖北有限公司是由产业资本、能源电力装备行业资深职业经理人团队、自然人投资团队并结合一批电力装备产业链核心厂家或实控人,共同发起成立的新型产业园运营集团企业。目前,嘉鱼(武汉)离岸科创园建设已进入高速推进阶段。

下一步,象鑫集团将继续发挥项目招商、产业招商等特色优势,深入挖掘优质企业及企业家的资源,促进延链、补链、强链,持续吸引更多企业、项目落地,助力园区高质量发展。

崇阳科经局 送技术“及时雨” 架助农“连心桥”

本报讯(通讯员 童艳)正值春耕忙碌的时节,崇阳县科经局围绕当地特色农业产业,充分发挥科技特派员力量,开展科技下乡活动,凝心聚力为农业产业高质量发展搭建“科技之桥”。

4月12日,由崇阳县科经局组织开展的“科技下乡”活动走进桂花泉镇双巷村。活动邀请了崇阳县农业农村局专业团队和农村科技特派员现场开展农业技术培训、政策宣讲、种植专业指导等活动,发放宣传册100余份,田间示范10余处,并举办了“两黄两白——黄精、黄桃、白芨、白茶”技术座谈会。

专家团队还给油菜种植户现场普及生产知识,前往田间一线为村民详细讲解机械化作业与田间管理等知识,让参训农户直观理解和掌握各项技术要领,并针对农户提出的政策补贴、提质增产、自动化控制技术等问题,进行一一解答,现场学习氛围浓厚。

崇阳县科经局相关负责人表示,下一步将本着因地制宜原则,加大人才支援和技术帮扶力度,把扶持政策送到村民手里,让科技赋能走进村民心中。